

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3986

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 19 de setiembre de 1961

Буэнос Айрес, вторник 19 сентября 1961 года № 608

Их Императорские Высочества на юбилее Германского Императорского Дома

22-го июля с. г., в родовом замке Гогенцоллернов на торжественном праздновании 900-летия династии собралось 40 членов царственных домов, родственных или породнившихся с древним правившим Пруссией, а затем Германской Империей Домом. На первом месте среди приглашенных был Глава Российского Императорского Дома ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО Великий

которые в свободной части нашей родины живут и трудиться могут!”

Первыми принесли свои поздравления группа детей из обеих зон Берлина, которые проводили каникулы в замке Гогенцоллернов; дети поднесли букеты цветов; за ними следовали Кавалеры Ордена св. Иоанна в черных мантиях с белым крестом Мальтийского Ордена. Августейшую Четву затем поздравили 92-

графов Бурхарда и Вецеля фон Цоллерн, что является первым упоминанием о предках-членах династии. Они были братьями и упоминаются, как павшие на поле брани в помянниках монастырей в Сан-Галлене и Вейсенбурге. В 1417 году Император Сигизмунд I в Констанце пожаловал великого полководца бургграфа Фридриха Гогенцоллерна Бранденбургским маркграфом. В 1679 году курфюрст Фридрих становится прусским правителем, а сын его курфюрст Фридрих III в 1701 г. провозглашен прусским королем Фридрихом I-м. В 1871 году прусский король становится германским императором Вильгельмом Первым.

Изложив вкратце историю династии, ознакомлю читателей с ее настоящими представителями, указывая в скобках годы рождения: Принц Луи-Фердинанд (1907), старший сын кронпринца, стал главой Императорского Дома после кончины отца в 1951 году в Хехингене. Он венчался с Августейшей Дочерью Государя Кирилла Владимировича Великой Княжной Киры Кирилловны 5-го мая 1938 года в Доорне в присутствии императора Вильгельма. В октябре того же года, как известно, Августейший Брат Великой Княгини Киры Кирилловны стал Главой нашего Императорского Дома, Августейшие дети Их Императорских Высочеств:

1. Принц Фридрих-Вильгельм (1939), студент юридического факультета в Фрейбурге;
2. Принц Михаил (1940), студент инженерного факультета в Хехингене;
3. Принцесса Мария-Цецилия (1942) заканчивает подготовку к экзаменам за среднюю школу, но еще не выбрала себе специальности;
4. Принцесса Кира (1943), заканчивает среднее образование и тоже еще не решила вопрос о дальнейшем образовании;
5. Принц Луи-Фердинанд (1945), страстный спортсмен-футболист, пока увле-

Принц Луи-Фердинанд и Принцесса Кира Кирилловна по примеру Государственных Предков связаны узами родства и дружбы с нашей Августейшей Четой. В этом можно видеть счастливое предзнаменование для обоих великих народов, которые были счастливы и процветали в XIX веке, когда подобные же родственные узы скрепляли традиционную дружбу царствовавших монархов. Тогда ни военный гений Наполеона I, ни тщеславные стремления к гегемонии Наполеона III, ни революционные бури 1848 года, ни несчастная Крымская кампания не могли поколебать прочности обоих престолов, ни позволить закабалить оба великих народа ни иностранным оккупантам, ни интернациональному коммунистическому сброду.

В январе 1906 года министр иностранных дел граф М. Н. Ламсдорф советовал Государю союз с Германией и заканчивал свою докладную записку предсказанием, что война между обеими Империями приведет оба государства к режиму, который введет “в идеологии — атеизм, в политике — республику, в экономике — коммунизм”.

В марте 1914 года б. министр, член Государственного Совета П. П. Дурново во всеподданнейшей докладной записке также предостерегал от войны между обеими Империями, предсказывая, что коммунистическая революция в одной из них поработит и другую, совершенно независимо от того, которая из империй победит.

Принц Луи-Фердинанд мыслит монархию в Германии, как шаг вперед по пути возрождения своего народа, но не как реакционную реставрацию. Таких же воззрений придерживается наш Глава Императорского Дома.

Принц Луи-Фердинанд сейчас деятельно работает над освобождением поработенной коммунистическими авантюристами части Германии. Наши труды, направленные на свержение советского режима в СССР и установление



Князь Владимир Кириллович с ЕЕ ИМПЕРАТОРСКИМ ВЫСОЧЕСТВОМ Великой Княгиней Леонидой Георгиевной.

На первом снимке, снятом во время праздника, читатели видят Глав двух Императорских Домов с Августейшими Супругами. На втором — в центре Его Императорское Высочество Принц Луи-Фердинанд, которого взяли под руки справа Эрцгерцогиня Виктория-Луиза Брауншвейгская (единственная дочь Императора Вильгельма II, Августейшая Тетка Главы Германского Императорского Дома, все дяди которого уже почил), а слева ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО Великая Княгиня Леонида Георгиевна. Слева от Ее Высочества Великой Княгини третий из сыновей Принца Луи-Фердинанда, Принц Христиан, Их Императорские Высочества Великая Княгиня Кира Кирилловна и Глава нашего ИМПЕРАТОРСКОГО Дома Великий Князь Владимир Кириллович и второй сын Принца Луи-Фердинанда принц Михаил. Справа от Эрцгерцогини — Княгиня фон Гогенцоллерн и Князь фон Гогенцоллерн, затем старший сын Августейших Хозяев Принц Фридрих Вильгельм.

Приветствуя многочисленных гостей, среди которых наряду с членами царственных Династий были представители всех слоев населения разбеденной Германии, Принц Луи-Фердинанд сказал, что “этот семейный праздник мы можем справлять сегодня с нашими детьми и внуками, как свободные люди,

летний гр. Цу Эйленбург-Викен, последний командир знаменитого 1-го Потсдамского гв. полка, известные ученые проф. Нихас (швейцарец) и Эдуард Шпрангер (в прошлом учитель Принца), гамбургский банкир Варбург и скромный старик-шофер, который в ноябре 1918 года перевез через голландскую границу отрекшегося от престола по требованию президента Вильсона Императора Вильгельма. Не перечисляя других гостей, перейду к описанию праздника. Сначала состоялось богослужение в католической капелле замка (Зигмарингенская ветвь династии — католики), потом евангелическое богослужение в капелле, где почивают предки династии — прусские короли.

На дворе замка прозвучал торжественный гимн: “Возблагодарим все Господа!”

Затем в зале замка состоялся концерт из музыкальных произведений двух композиторов из дома Гогенцоллернов: короля Фридриха Великого и Августейшего Хозяина ныне здравствующего Главы Императорского Дома Принца Луи-Фердинанда. Исполнял эти произведения Штутгартский камерный оркестр. В промежутке между ними профессор и средневековой истории Боннского университета Вальтер Губач прочел доклад “Гогенцоллерны в истории Германии”, из которого приведу некоторые данные: в монастырской хронике о Бертольд из Рейхенау впервые под 1061 г. упоминает об убийстве двух



кается любимым спортом и не думает о будущем высшем учебном заведении;

6. Принц Христиан-Сигизмунд (1946) в отличие от старшего на год брата, уже начал заниматься философией и твердо решил выбрать эту специальность;

7. Принцесса Ксения (1950), увлекается верховой ездой и любит скакать без седла на своем резвом исландском пони.

Народной Монархии во главе с Государем Владимиром Кирилловичем, являются е д и н с т в е н н ы м путем к избавлению мира от новой разрушительной войны с применением термоядерного оружия и к воссозданию двух великих империй, главы которых продолжают традиционную дружбу Своих Венценосных Предков.

Алексей Ростов

Г. Месняев

Тяжелая тема

В нашей русской, зарубежной жизни немало тяжелых, неприятных и даже гнетущих тем, которых, из-за собственного спокойствия, не хочется касаться, мимо которых хочется пройти и которые хочется как-нибудь обойти. И, между тем, именно вследствие этих своих свойств, такие темы должны обсуждаться всесторонне и до конца, и из них, в интересах общих, должны делаться по возможности окончательные и четко сформулированные выводы.

Одной из таких тем, в силу некоторых приводящих обстоятельств, является тема о порядке престолонаследия на Российской Императорский престол, или, точнее, тема о возглавлении здравствующих членов Императорского Дома, о главенстве в династии.

Вопрос этот как будто окончательно и окончательно решенный в свое время, к сожалению, в последнее время вновь поднят некоторыми лицами и очень неделикатно и своеобразно обсуждается на страницах некоторых органов эмигрантской печати (главным образом, на страницах, издающейся в Германии, газеты "Воскресение").

Так, такое обсуждение, имеющее характер некоторого домогательства на возглавление династии, без всякой нужды и с громадным вредом для общего русского дела, колеблет уже определившийся и выкристаллизовавшийся династический порядок и отношение к нему подавляющего большинства монархически настроенных русских людей за границей; так как односторонняя полемика, направленная на существующий порядок роняет в глазах верных русских людей не только тех, которые эту полемику затеяли, но колеблют уважение и ко всей династии и даже ко всей монархической идее. — совершенно необходимо раз и навсегда определить отношение русских монархических кругов к этому крайне печальному явлению, и, силою убедительных аргументов, положить конец всякого рода умствованиям в этой крайне деликатной области. Настоящие строки и являются некоторой попыткой выполнить эту очень нелегкую задачу.

За основу для всякого рода суждений, толкований и выводов в области определения отношений между членами династии за пределами Русской Земли, неизменно всеми берутся Основные Законы Российской Империи и, в част-

В воскресенье 24 сентября с. г. в 9.45 час. по радио "Эксельсиор" и в 19.00 час. по радио "Портэнго" антикоммунистическая передача на испанском яз.
ВЫСТУПАЕТ Н. М. СЕДЛЯРЕВИЧ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В ближайшем будущем Отделом Обще-Кадетского Общества в г. Сан-Франциско выпускается в пользу фонда нуждающихся бывших кадет Российских Кадетских Корпусов — книга АНАТОЛИЯ МАРКОВА:

"КАДЕТЫ И ЮНКЕРЫ" (ДОМА И НА ВОЙНЕ)

В эту книгу отдельными главами входят: история Военно-учебных заведений в России; воспоминания о кадетском корпусе и военном училище и участие кадет и юнкеров в Белой борьбе за честь и свободу России.

Книга снабжена: таблицей в красках погон всех Императорских и Зарубежных Кадетских Корпусов; таблицей знаков всех Военных Училищ и многочисленными фотографиями (свыше трехсот) из жизни почти всех Кадетских Корпусов и Военных Училищ.

Некоторые главы ее были уже напечатаны отдельными статьями в нашей повременной, зарубежной прессе, другие впервые появляются в печати.

По предварительной подписке — цена книги \$ 4.00 (четыре доллара). Всем желающим приобрести эту столь интересную, в особенности для всех военных, книгу — надлежит выслать деньги по адресу Казначей:

Mr. V. A. Sokoloff, 588, Cherry Ave., San Bruno, Calif. U. S. A.

Или представить журнал "Военная быль" на Калифорнию:

Mr. G. A. Kutorga
272 — 2-nd Av. San Francisco, 18.
Calif. U.S.A.

ности, закон о престолонаследии. Заметим сразу, что последний закон являлся целиком прерогативой царствовавшего Императора, т. е. мог быть отменен, изменен и дополнен только Его державной Волей без участия законодательных учреждений: Государственной Думы и Государственного Совета. Напомним и то, что толкование этого и других законов Российской Империи входило в компетенцию Правительствующего Сената, который и выполнял эту функцию во всеоружии высокоэрудированной юридической мысли.

Заметим также, что закон не является вовсе какой-то самодовлеющей, абстрактной нормой, не связанной с жизнью. Наоборот, в своем идеале, каждый закон должен как можно ближе отвечать требованиям жизни, изменяясь постоянно и отражая в себе всю изменчивость ее конкретного содержания. Другими словами всякий действующий закон может существовать и действовать только в неразрывной связи с жизнью, только при наличии законодательной власти, которая может создавать новые законы, дополнять и изменять существующие и прекращать действие тех, которые потеряли жизненное значение. И, как только, прекращается государственная власть, как только оканчивается ее законодательная функция, немедленно теряют всю свою силу, ею изданные и ею охранявшиеся законы.

Все сказанное в полной мере относится и ко всем законам Российской Империи, прекратившей свое существование в 1917 году. Нет Империи, нет Императорской власти, нет Правительствующего Сената — нет и законов: они прекратили свое действие, потеряли свою силу, обратились в материал истории.

Последним законодательным актом Императорской России, имевшим силу закона и опубликованным Правительствующим Сенатом, был Высочайший Манифест об отречении от престола. Этот акт положил конец Императорской власти, и, если не упразднил буквально всех законов Российской Империи, которые в дальнейшем мало-помалу теряли свою силу, то положил конец действию закона о престолонаследии и закону, определявшему положение Императорской фамилии. Источник этих законов, дававший им жизнь — иссяк, и действие этих законов немедленно прекратилось. Они, эти законы — без законодателя — умерли, или, в лучшем случае законсервировались, обратившись в недействующие и имеющие только историческую ценность, юридические нормы.

Акт об отречении от престола Императора Николая II имел и другое значение: он в самый последний момент существования Императорской России, в корне изменил существовавший до того времени порядок престолонаследия. Государь Император передал престол не Наследнику Цесаревичу, а своему брату Великому Князю Михаилу Александровичу. Есть мнение, что делая это, Государь поступил незаконно, ибо Он, якобы, "не имел права" отречься от престола за Наследника Цесаревича. В применении к Самодержцу обремененному неограниченной властью само выпрашивание: "не имел права" — вовсе неуместно. Так же, как державной волею Императора Павла I, в свое время, был введен новый порядок престолонаследия, так же точно Император Николай Александрович, единолично, своей державной волей, мог изменить и изменить закон о престолонаследии, передав престол лицу, которое он считал наиболее подходящим при данной исторической обстановке. Государь мог ошибиться, но и ошибаясь, он осуществлял свою прерогативу самодержца, с которой не может не считаться каждый считавший себя верноподанным.

Этим же актом было изменено отношение законодателя и к, так называемым, мorganатическим бракам членов царствовавшего Дома. Закон, лишая потомство члена династии, вступившего в такой брак, права на престолонаследие, тем самым, как бы прергал путь к тому члену династии к престолу. Передавая престол своему брату, находившемуся в мorganатическом браке, Государь Император, в сущности, отменял установленный законом порядок и создавал, в данном случае, прецедент для будущего. Нежизненность положения закона о мorganатических браках в современных условиях, сама по себе ярко свидетельствует о том, что основные законы Российской Им-

перии не действуют и не могут действовать, ибо они, помимо, формальных причин, потеряли и свою связь с жизнью.

В самом деле, если до революций можно было требовать фактически от членов Царствовавшего Дома браков только с особами тогдашних владетельных Домов Европы, которых было много, то как это можно требовать сейчас? Не является ли такое требование и невыполнимым и не имеющим под собой ни законной, ни жизненной почвы.

Таким образом, из всего сказанного выше можно сделать основной вывод о том, что законы Российской Империи потеряли свою силу еще в 1917 году, и в числе их потеряли свою юридическую силу и законы, определяющие права на Российский престол и отношение членов династии между собой вне пределов России. А, раз это так, то всякие ссылки на основные законы Российской Империи для регулирования всякого рода юридических отношений русских людей в изгнании — теряют всякий смысл и не имеют никакого юридического смысла.

Тогда неизбежно возникает вопрос: как же члены царствовавшей Династии, не отказывающейся от дальнейшего служения России и признаваемой патриотически настроенными русскими людьми, династией законной — могут регулировать свои взаимоотношения, направлять свою деятельность на благо Родины и охранять от распада и распыления свои царственные ряды? Закона нет! Следовательно на смену его должно придти соглашение между членами Царского Дома, до которого между ними, имеющий, в эмигрантских условиях, значение и силу учредительного, основного закона. К такому способу определить законный порядок внутри Династии, члены ее и пришли в свое время.

В октябре 1938 года, после смерти Вел. Князя Кирилла Владимировича, Великие Князья: Борис Владимирович, Андрей Владимирович и Дмитрий Павлович, и Князь Всеволод Иоаннович, Гавриил Константинович, Дмитрий Александрович и Никита Александрович (присоединился к общему соглашению несколько позже) — признали Главой Династии Князя Владимира Кирилловича, присвоив ему, как своему главе титул Великого Князя. Так как, в 1924 году, Великие Князья Александр Михайлович, Михаил Михайлович и Князь Георгий Константинович — признали Главой Династии Вел. Князя Кирилла Владимировича, а тем самым и Его Наследника, то, они, скончавшиеся до акта 1938 года, с полным правом могут быть причислены к тем названным выше членам Династии, которые своим Главой признали Вел. Князя Владимира Кирилловича. Таким образом, подавляющее большинство членов Династии актом, имеющим решающее значение для судьбы Династии и России, — признали Главой Династии Великого Князя Владимира Кирилловича. К этому акту не присоединились: Князь Роман Петрович, Князь Андрей Александрович, Князь Федор Александрович, Князь Ростислав Александрович и Князь Василий Александрович. Недавно, князь Никита Александрович взял свое признание обратно.

Такова юридическая сторона вопроса. Она — безупречна. Всякие домогательства, споры, отказы от данного слова, всякие соображения о родовых преимуществвах того или иного мorganатического супруга или супруги — при наличии акта, скрепленного высокими именами лиц его подписавших и высокой ценностью великокняжеского и княжеского слова — не имеют и не могут иметь никакого значения. Все дальнейшее, касающееся судьбы членов Династии, как носителей благородных идеалов Российского Царствовавшего Дома — может определяться только волею Главы Династии.

Кроме чисто юридической стороны, в данном вопросе имеется и сторона этическая. Вкратце, она сводится к следующему: все Российские Императоры девятнадцатого века до конца Империи, отличались высоким благородством, были проникнуты самыми возвышенными понятиями чести. Никто из них не только никогда не домогался престола, но, наоборот, рассматривал свое служение России, как тяжкий долг, а вовсе не как средство для удовлетворения своих личных честолюбивых и других стремлений. Поэтому-то в благодар-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЗАЯВЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО КОМИТЕТА

Нам пишут из Нью Йорка: "Нью-Йорк Таймс" напечатал письмо председателя Американского Комитета Освобождения Хауленда Сарджента, опровергающее советское обвинение Комитета в тайной подрывной работе в СССР и в создании центра Комитета в западном Берлине. Это обвинение было выдвинуто в советской ноте, обращенной к правительству Соединенных Штатов в связи с берлинским кризисом.

Х. Сарджент подчеркивает в своем письме, что советская нота неверно назвала возглавленную им организацию Американским Комитетом Освобождения Народов России, хотя советской разведке, несомненно, известно, что Комитет давно изменил свое название.

Отрицая участие Комитета в какой-либо тайной подрывной работе в СССР и подчеркивая, что ни одно из учреждений Комитета не находится и никогда не находилось в Берлине, Сарджент пишет, что "главная функция Комитета состоит в поддержке радиостанции "Свобода", голоса бывших советских граждан, обращающихся к своим соотечественникам в Советском Союзе".

Заключительная часть письма председателя Американского Комитета приписывает радиостанции "Свобода" не принадлежащее ей по праву название "голоса бывших советских граждан". В действительности, названная радиостанция есть только голос самого Американского Комитета и бывшие советские граждане, состоящие на службе Комитета, не участвуют в установлении направления и тенденций обращаемых в СССР радиопередач этой станции.

КОНЧИНА Б. И. САГАТОВА

Нам пишут из Нью Йорка: В Вашингтоне, в возрасте 43 лет, от болезни сердца скоропостижно скончался писатель и публицист Борис Иванович Сагатов, писавший под псевдонимом Леонид Богданова.

До Второй Мировой войны Б. И. Сагатов был актером и играл на сценах советских украинских театров. Во время войны он перешел из советской армии, в которой командовал партизанским отрядом в немецком тылу, в Русскую Освободительную Армию.

После войны он стал активным членом СБОНР-а и ЦОПЭ и приобрел известность, как автор сатирических произведений, изданных в Мюнхене: повести "Телеграмма из Москвы" и сборника рассказов "Без социалистического реализма".

Кроме того, он был сотрудником альманаха "Мосты", журнала "Свобода" и газеты "Новое Русское Слово".

НОВАЯ ФРАНЦУЗСКАЯ ЭМИГРАЦИЯ

Нам пишут из Парижа: Известный французский политический деятель, бывший ближайший сотрудник генерала де Голля в годы Второй Мировой войны и недавний член возглавленного де Голлем правительства — Жак Сустель — бежал из Франции и прислал парижскому журналу "Карфур" заявление о том, что он становится политическим эмигрантом.

Свое решение Сустель объяснил отрицательным отношением к политике де Голля в Алжире. Переход Сустеля на положение эмигранта значительно усиливает новую французскую политическую эмиграцию, возникшую в прошлом году после бегства генерала Салана из Франции в Испанию.

ной памяти русских людей. Российская Императорская династия сохраняется в благородном, светлом и возвышенном ореоле. Колебать этот ореол, разрушать в сознании русских людей возвышенное представление о наследниках российских императорских традиций, низводить высокое в плоскость мелочных споров и расчетов — великий грех перед Россией и русским народом. С величайшей осторожностью должны относиться мы теперь к тому немногочисленному, что оставила нам суровая жизнь наследия прошлого. А потому-то опасно и неразумно расточать это немногое!

Г. Месняев

Е. Месснер

Блок тех, кто избегает блоков

Помню время, когда в Европе (а, следовательно, во всем мире) наступало летнее затишье в дипломатической и политической деятельности и редакторы газет не знали, чем заполнить страницу телеграмм. Тогда печатали телеграммы о появлении трехголового тельца (неприменно в Венгрии) и срощенных близнецов (неприменно в Сиаме). Теперь редакторы не могут пожаловаться на безвременье: европейское лето было богато событиями. Из них весьма значительным была конференция нейтралитетов в Белграде, на которую, кроме профессионалов нейтралитета — Неру, Тито, Нассера — съехались представители свыше двух десятков государств и среди них: эфиопский негус, султан Марокко и Кваме Нкрума из Ганы, претендующий ни больше ни меньше, чем на роль все-африканского Сталина.

Дипломатическое понятие "нейтралитет" существует издавна; его воплощением является Швейцария. Издавна существовали и понятия "дружественный нейтралитет", обозначающее невмешательство в конфликт, но содействие одной из враждующих сторон и препятствование другой из них; воплощением такого лукавого нейтралитета являлась и является Англия. Теперь нейтралитет стал сверх-лукавым и абсурдным: разве не абсурдно понятие "активный нейтралитет"? то есть вмешивающееся невмешательство? Этому противоестественному явлению дали наименование "нейтралитета".

Нейтралитет хотел стать основой "Третьей силы" в мире. Явная задача "Третьей силы" состояла бы в поддержании "равновесия сил" (тоже лукавое английское изобретение двухсотлетней давности). Равновесия между Востоком и Западом. Тайная задача проектантов "Третьей силы" заключалась в способствовании коммунистическому блоку в ущерб блоку Атлантическому, Тихоокеанскому и Багдадскому. Однако уже на конференции в Бандунге выяснилось, что нейтралитет не желают реально блокироваться — слишком много междоусобных противоречий. Для видимости провозглашенный Афро-Азиатский блок был кое-как скреплен лишь всеобщим антиколониализмом. Но этот блок не стал реальностью уже по одному тому, что существуют различные понимания слова "колониализм": все афро-азиаты считают, что Кения продолжает оставаться под колониальной властью Англии, но не все афро-азиаты думают, что Южный Вьетнам, Южная Корея и т. д. стали американскими колониями, потому что получают от Вашингтона жизненно необходимую помощь; а некоторые афро-азиаты, наоборот, убеждены, что Северный Вьетнам и Северная Корея действительно сделали коммунистическими колониями, потому что из Москвы и Пекина туда направляются не только помощь, но и дипломатические и политические и социальные директивы.

В период Айзенхауэровской расслабленности — эпоха "духа Кэмп Дэвид" и Хрущевской козкзистенции — нейтралитет, чувствуя свою ненужность, сильно увял. Но, как только на вершнках коммунистических иерархий стало известно, что Хрущев намеревается взять твердый курс, двуликий Тито поехал звать гостей на Белградский съезд, чтобы на нем образовать блок нейтралитетских государств. Замысел был таков: возможно больше государств выманить из орбиты Запада и тем ослабить Запад; возможно больше государств объединить на базе нейтралитета и сделать это объединение "прогрессивным", то есть про-коммунистическим. Приглашены были государства, ни в Западном, ни в Восточном блоках не состоящие. Но это оказались государства, либо идеологически тяготеющие к Востоку (Югославия, Гана, Индонезия и т. д.), или к Западу (Абиссиния, Марокко, Египет и т. д.), или, наконец,

неразрывно жизненными интересами связанные с Западом (Индия, Судан, Конго и т. д.).

Если вдуматься, что же побудило столь разномыслящих попытаться прийти к единому мнению, то окажется: **страх перед войной.** Этот страх погнал бы в Белград не 25 государственных представителей, но гораздо больше: если Бразилия с ее удивительными президентами решила послать в Белград "наблюдателей", то иные из государств Южной Америки не последовали примеру Бразилии только из нежелания сесть за один стол с Тито, с Нкрумой, с Касторовым делегатом. Но это не значит, что эти государства (или часть из них) не имеют склонности скользнуть из Западной орбиты в орбиту явно боящихся войны и в ней не желающих участвовать.

Западные демократии были и остаются в заблуждении, что на войне, как и в парламенте, побеждает большинство. Во 2-ю Всемирную войну они втянули 52 государства, чтобы и себя и весь мир убедить, что истина и сила на их стороне. Сейчас они оказывают финансовую помощь десяткам государств в надежде, что они поддержат их в случае войны против СССР. Этот расчет был ошибочным, а теперь стал глупым: нельзя рассчитывать на государства, в которых **страх перед войной** руководит дипломатией и политикой. Не мечта бисера повсюду, надо финансовую помощь оказывать только там, где есть основания надеяться на дружбу и верность не только в дни прибыли, но и в дни военных убытков. Поймут ли это в Вашингтоне?

В Белграде не образовалась "Третья сила", но выяснилось, что "Третья" (ни с Западом, ни с Востоком не блокирующаяся) является не силой, а слабостью, потому что находится во власти страха, а страх не есть сила. И все же нейтралитет попытался в Белграде из слабости, из страха сделать силу и авторитетом своих 25 голосов и авторитетом 750.000.000 человек, ими представляемых, потребовать от Запада уступчивость, а от Востока умеренности.

Хрущев, видимо, понимая, что только **страх** объединяет членов полезной ему конференции нейтралитетов, решил усилить это объединение путем усиления страха: Москва возобновила опыты с атомными бомбами весьма большой силы. Но Хрущев — как всегда — просчитался: если его исторический ботинок на заседании ООН сделал его смешным в глазах всего мира, то его "атомки" (с силою, якобы, до 100 миллионов тонн тринитротоллуола) сделали его агрессивным даже в глазах "прогрессивнейших" нейтралитетов. Конференция в Белграде растерялась. Подписали ничего не говорящее постановление. Послали двух "уговаривателей" в Вашингтон и послали в Москву величайшего авторитетнейшего из нейтралитетов — Неру. И выбором такого посланца конференция показала, что опасность войны идет с востока и что Восток является виновником катастрофического международного положения.

На Белградской конференции — растерявшейся, окончательно уstraшенной — не удалось создать блока нейтралитетов. И создание такого блока (общего, а не куцкого, титоистского) невозможно и в будущем, потому что есть несколько видов нейтралитета: Тито-Кастро-Нкрума — агенты Москвы; Сукарно-Банларананке-принц Сиганук (Индонезия, Цейлон, Камбоджа) — прокоммунисты; Неру-Бургиба — акробаты на проволоке неблокирования ни с Востоком, ни с Западом; Нассер-Квадрос (бежавший с поста президента Бразилии) — спекулянты на нейтралитете, как способе получать деньги и от Запада и от Востока. Хайле Селасие и Хасан II (Абиссиния и Марокко) — выразители трусливого нейтралитета, страха быть втянутым в войну. Такая пестрота делает невозможной гармонию, необходимую для блока или хотя бы псевдоблока (единения не постоянного, а от случая к случаю). Багдадский псевдоблок непрочен: из него уже дезертировал Бургиба и, слава Богу, пошел на сговор с де Голлем, чтобы из-за Бизерты не препятствовать Франшии усилить свою армию на Рейне в составе войск Атлантического пакта.

Е. Месснер

КОНТИНЕНТАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА РУССКОГО ЗАРУБЕЖЬЯ

РУССКИЙ МАГАЗИН
I. A. WEDROW — The Book House,
P. O. Box 1375, 304 State St.,
Bridgeport, Conn., U.S.A.

За последние 10 лет Экспортные Организации Советского Союза обильно наводняют Международный Рынок всевозможными промышленными и кустарными изделиями советского производства. Пользуясь возросшим интересом к русской культуре и искусству, СССР сбывает за границу по бросовым ценам (в порядке демпинга) огромное количество изобразительной продукции, литературы, кустарных изделий и, даже, церковных книг.

Таким образом, происходит вытеснение с рынка литературы, предметов искусства и культурных ценностей, созданных русскими эмигрантами.

Разрозненные усилия эмигрантов не достигают цели — писатели в ряде стран не имеют возможности издавать свои книги, художники не могут найти сбыта для своих картин, русские типографии переходят в руки иностранцев. Учебники идут по новым каналам, продолженным из Москвы. Практически во многих школах и университетах Запада, изучают искаженную русскую историю и культуру, в абсолютном свете советской пропаганды.

Все это ведет к оскудению истинного русского искусства, литературы и кустарного художественного мастерства. Перед нами стоит проблема двух путей: либо отказаться от развития культурных сил русского Зарубежья, спустить флаг и капитулировать, либо объединиться, наперек все наши творческие силы и создать **главный ведущий центр русского зарубежного искусства.**

Мы избрали второй путь. Он более трудный в осуществлении, но более близкий нашему сердцу. Для этого мы намеряем организовать **Континентальную выставку литературы и искусства русского Зарубежья.**

Много трудностей встретится на нашем пути. Мы прекрасно понимаем, что найдутся люди, которые нас своевременно не поддержат и останутся в стороне. Мы также знаем, что найдутся темные силы и постараются помешать нам и будут срывать наше дело. Но мы знаем, что, кроме этих темных сил, есть еще и светлые силы, силы разума и истинного русского доброжелательства. Мы знаем, что эти светлые силы поддержат нас в трудный организационный час и, вместе с нами, добьются успеха. Главный же успех будет заключаться в том, чтобы материально помочь всем: большим и малым труженикам русской культуры и вновь активизировать творческую мысль нашей многочисленной и многодеятельной русской эмиграции.

Наша сила заключается в бессмертной славе и идейном богатстве **великой русской культуры.** Ее всегда, в самые трудные исторические периоды, поддерживали культурно-передовые люди России. А теперь, когда мы находимся на чужбине, ее, несомненно, поддержат все русские люди Зарубежья.

Мы приглашаем принять участие в выставке энтузиастов творческого труда, всех тружеников литературы и искусства — коллекционеров, ремесленников, писателей, издателей, художников и всех тех кто трудится на этом поприще.

ДИРЕКЦИЯ ВЫСТАВКИ
Август 1961 г.

I. В ВЫСТАВКЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ:

1. Русские писатели. 2. Издательства русской литературы. 3. Русские художники. 4. Иконописцы и украсители икон. 5. Скульпторы. 6. Мастера художественной резьбы. 7. Мастера по выжиганию и выпиливанию дерева. 8. Мастера по изготовлению кукол и детских игрушек. 9. Рукодельницы (вышивка на тканях и вязание). 10. Хранители интересных экспонатов и коллекций.

II. ОТДЕЛЫ ВЫСТАВКИ

1. Религиозный. 2. Литературы. 3. Искусства. 4. Кустарных изделий. 5. Детских игрушек. 6. Вышивки и вязания.

III. ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ

1. Каждый, желающий принять участие на выставке должен предварительно прислать заявку, в которой указать: а) по книгам — фамилию и инициалы автора, название книги, количество страниц, кем и где издана, год издания,

ГЕНИАЛЬНАЯ МЫСЛЬ ХРУЩЕВА

Размышления Никиты Сергеевича о небывалом благе подсоветского населения приняли за последнее время серьезное направление.

Сергенч понял окончательно, что пятилетки и даже семилетки суть сроки ничтожные в планетарном масштабе "партии и правительства". Обещаешь и "фабрики рабочим", и "землю крестьянам", и молоко и мясо и хлеб, а получается чорт знает что. Одним словом, невозможно перегнуть Америку при таких мизерных сроках. Все цифры и сводки о "неуклонном росте сельскохозяйственной производительности" и о "массовой продукции" сапог и штанов оказываются бумажным хламом.

Растет не производство картошки, молока и штанов, а что-то другое, совсем неприятное сердцу Никиты Сергеевича. Растет вроде как бы недовольство подсоветского населения. Ясно, — нужно самым великолепным образом отодвинуть сроки, включить эти сроки в планетарные масштабы и размахи. Зачем обещать через пять-семь лет, когда можно пообещать коммунистический рай через 20 лет.

Разве это не гениальная мысль?!

И бесплатное медицинское обслуживание, и бесплатное обучение детей, и бесплатные квартиры для всех, всех, всех, и бесплатное питание в колхозах, на заводах и в учреждениях, и 34-х часовая рабочая неделя, и упрямое подыходных налогов, и снижение розничных цен... Да разве есть предел коммунистическим благам?! Не на земле, конечно, а в диалектике.

Таков проект новой программы КПСС. Ее главная козырная цель — "уничтожить социальное неравенство и освободить людей от всех видов эксплуатации и принуждения, утвердив на земле свободу, равенство и счастье для всех народов".

Никита Сергеевич упустил при этом одну ничтожную мелочь: там, где свобода, нет равенства, а там, где равенство, там нет свободы. Но с такой мелочью нет подобает считаться Хрущеву — "любому и дорогому вождю", взрывающему своим рылом богатую почву для юмористических фельетонов.

М. М. Спасовский

Моему соратнику, Ивану Николаевичу Владимирову, НА СВЕЖУЮ МОГИЛУ

Ушел еще один Бессмертный Часовой, —
Почтим его уход молитвою сердечной, —
Исполнил до конца он долг тяжелый
свой;

Душе его покой пошли, Господь
Предвечный.

Соратник мой в бою, последнем и
суровом...

Знамена с лозунгом: Пошады не проси!
Он много раз, — я слышал, — метким
словом

Разил противника на подступах к Руси.
И, вот, ушел. За ним уйдут другие,
Но Память Вечная останется о них;
Восстанет Русь, ее сыны молодые
Прочтут о них в томах "О Временах
Лихих".

И, может быть, перед военным строем,
Владимиров Иван! в казарме прозвучит.
Торжественно ответит взводный:

— Он героем
Там умер на посту. И ныне вечно спит!
Н. Сигида

тираж, в твердом или мягком переплете и цена в долларах. б) По остальным экспонатам — название экспоната, кем выполнен экспонат, страна, размер экспоната, количество и цена в долларах. в) На какую общую сумму экспонатов, предназначенных для выставки.

2. Все экспонаты нужно прислать немедленно по получении уведомления от Выставочного Комитета о зачислении для участия на выставке.

3. Открытие выставки намечается на конец 1961 года. За это время будет проводиться организационная работа по комплектованию и оборудованию выставки. Точная дата открытия выставки будет объявлена особо.

4. Каждый экспонат выставки будет освещен в нашем торгово-информационном бюллетене и с общим обзорением в русской и американской прессе.

5. После укомплектования выставки, будет составлен общий каталог, для рассылки разным организациям и торговым фирмам Америки и Европы.

ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМИТЕТ

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

п р и н и м а е т

по средам и пятницам от 18 до 20 ч.

по субботам от 16 до 18 час.

AMENAVAR 4156

SARITAI

Дневник Наблюдателя

ОБЩИЙ ФОН

Пользуясь тем, что за эту неделю не произошло никаких решающих событий, можно сегодня оглядеться вокруг и попытаться проникнуть за кулисы событий. Так сказать, хоть краешком глаза...

Откровенно говоря, занятие это не обещает возмездия. Гляди, не гляди, хоть краешком глаза, хоть в оба, — все равно доказательно ничего не узнаешь. Ну, а так, ... приблизительно, может быть.

Впрочем и эту попытку надо вести на фоне происходящего. Это происходящее как и на прошлой неделе вращается вокруг Берлина да советских атомных испытаний. С них и начнем. «С товарищем Царапкиным, наконец, окончательно поцарапались. После 34 месяцев, после 339 заседаний, наконец, пришли к тому, что заседания продолжать надобности нет, что все равно ни до чего договориться не удастся, что надо разехаться и что все дело о прекращении атомных испытаний надо передать на обсуждение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. (Так ей и надо!).

Спрашивается: неужели деятели мировой политики в начале еще не поняли, что Женевскую конференцию ждет именно такое окончание? Неужели у них не хватало проницательности, чтобы уже тогда сказать, что дело обречено на провал? Однако, продолжали. Обманывали себя и весь мир, обещая, суля надежду, что договориться с большевиками все-таки удастся. Конечно же знали! Все знали и все знают.

Пока западники три года шутили в Женеве с тов. Царапкиным, большевики готовились к делу. Теперь их атомные испытания идут гладенько и аккуратно — одно за другим. Уже взорвали десять атомных и водородных бомб. Последние взрывы имеют силу 100 мегатонн. Хрущев все толкует, что эта сила нужна Советскому Союзу для того, чтобы агрессорам было не повадно нападать на СССР.

Американцы, наконец, тоже раскочались. **Кеннеди объявил**, что близ города Лас Вегас, в шт. Невада под землей взорвана атомная бомба.

Большевики хвалятся своим атомным превосходством. Однако, факты говорят, что Америка от них никак не отстала. В отношении межпланетных полетов в Америке на днях успешно опробован автомат, заменяющий человека. Аппарат с автоматом облетел вокруг земли по заданной орбите. Наиболее занятно было то, что американцы сумели в воздухе подхватить головку ранее посланного атомного аппарата в то время, когда она, облетев тридцать три раза вокруг земли, на парашюте спускалась в океан.

Протесты общественности против атомного оружия делаются явлением бо-

лее частым. В Токио демонстрации женщин перед посольством СССР требовали прекращения опытов. В Лондоне ученые продолжают свои демонстрации. За чрезмерное усердие в этом целая их группа, вместе со стариком философ-материалистом, математиком и публицистом графом Бертраном Расселем, попали в тюрьму. Их судили за нарушение какого-то маленького параграфа.

Рассель заявляет, что его протесты одинаково направлены против США и СССР. Его просоветские настроения, однако, слишком хорошо известны.

За шумом атомных испытаний Берлину уделяется меньше внимания. Впрочем, между строк это слово упоминается достаточно часто. И от него продолжает пахнуть "чреватых последствий".

Пока что большевики своей цели добились. С постройкой стены в Берлине, уход из страны социализма теперь стал невозможен. Американцы продолжают настаивать, что они будут защищать свободу западных берлинцев. Момент раздела Берлина слишком ярко выявил, что восточные берлинцы те же люди, что и западные. Проведенная немецкими большевиками стена разделила семьи. Что же? Не прикажете ли думать, что в одной семье половина любит свободу и заслуживает того, чтобы ей помочь в деле защиты свободы, а другая — предпочитает социалистическое рабство?...

Малиновский (советский маршал) на страницах газеты "Правда" науськивает советского читателя на американцев. Другие источники советской информации убеждают в непобедимости советского оружия. Разговор не только об атомных бомбах, но также и о танках и проч. От этих статей пахнет военной подготовкой. Мягко выражаясь.

Ахмет Сукарно из Индонезии и Мобидо Кейто из Мали явились в Вашингтон и вручили Кеннеди письмо. Они объяснили Президенту США, что воевать нехорошо, а Сукарно даже прочел нечто в роде лекции об опасности атомной войны. Очевидно, он думал, что Кеннеди этого не знает. Кеннеди им обещал, что войны не будет. С этим они и уехали.

Не ждет войны и тов. Ульбрихт. Он только заявляет, что после подписания мирного договора он не позволит американцам, англичанам и французам летать по договоренным воздушным коридорам, если они не вступят с ним в соответствующие договорные отношения. Западу достаточно будет признать немецкое коммунистическое правительство и войны не будет.

Стремясь к миру Кеннеди ведет к переговорам между Раском и Громькой. Громько на переговоры согласился, но что именно он там предложит, предусмотреть нельзя. Впрочем, нет! Конеч-

ПРОТЕСТ

В ответ на оскорбительный для русских плакат, выставленный над входом на выставку "Угнетенных Наций", Аргентинско-Русский Антисоветский Институт Культуры, заявил устроителям письменный протест, который будет опубликован в следующем номере.

РНМД и газета "НАША СТРАНА" целиком поддерживают и присоединяются к протесту, заявленному Аргентинско-Русским Антисоветским Институтом устроителям Выставки "Угнетенных наций".

но же можно. Предложит именно "бездымную капитуляцию". Что-то скажут тогда в Вашингтоне?

В Берлине между тем немецкие большевики пустились на новую провокацию. Они заявляют, что злые немцы западной части сманивают хороших немцев из восточной части Берлина в гости, потом насильственно вталкивают их в самолет и везут в рабство, — на фабрики в Аденауэровой Германии.

Все эти инциденты не обещают, впрочем, никаких последствий. Гомулка сказал, что до декабря войны не будет. Пока, дескать, "мы" не подпишем мирного договора.

Вообще, атомная энергия придала коммунизму большую энергию ко всемирной революции. Большевики знают чего хотят и своего добиваются. Обозреватели замечают, что на пути этой экспансии большевики дошли до того предела, за который их больше пускать не собираются. Мы переживаем наиболее опасный момент.

Демократии решили защищаться от коммунизма. Конференция в Пунта дель Эсте дала яркий импульс, и ее линия приобретает постоянно нарастающее число сторонников. Клубы Ротариев становятся в число сторонников продвижения резолюции Пунта дель Эсте и видные политические деятели заявляют, что коммунизму будет оказываться резкое сопротивление. "Довольно быть антикоммунистами. Пора применить творческие начала для того, чтобы препятствовать коммунизму!"

Но, конечно, до той здоровой мысли, что коммунизм должен быть уничтожен, господа из Ротариев клубов пока что не додумались. А ведь, может и для них кончиться плохо! Вон Кубу все-таки проморгали!

Ну, а что же на Кубе?

Неужели же нужно спрашивать? Суды, расстрелы, усиление нищеты, и одним словом, все по программе, как было у нас дома, и как у нас продолжается. Так же будет и везде, если коммунизм не будет подавлен, как был подавлен хитлеризм.

Последним словом Кастровой политики явилось усиление борьбы против Католической Церкви. Ведется она теми же методами, что и у нас. В алтарях "находятся" динамит, обвиняют духовенство в контрреволюционной деятельности, производят аресты среди духовенства и верующих мирян. Наконец, арестовали Гаваннского архиепископа Эдуарда Босу Мосвидана.

Римский Папа снова обратился к державам всего мира с призывом о необходимости сохранить мир.

Да... на Кубе же между тем, кроме расстрелов и судов, работает сеть концлагерей. Режим — советский. Разница в температуре. На Колыме холодно, на Кубе жарко. Там не дают есть, здесь не дают пить. Что касается работы, то и там и тут заставляют. Такого большевистского права. Кастров подручный Дортикос побывал в Москве. За отстаивание правовых законоположений Кубы Московский университет наградил Дортикоса званием "доктора прав гонимых сауса". Еще бы не "гонимый", колп сумел концлагери в такой короткий срок создать.

Кастров сыночек, Фиделито, совершает прогулку по Крыму.

В Венгрии Кадар, известный палач венгерского народа, назначил себя премьер-министром.

Одним словом — царит правовое начало (!).

За мир ли тут надо бороться?..

Все эти вопиющие обстоятельства не могут поколебать спокойствия Организации Объединенных Наций. В целях мира, она не вмешивается во внутренние дела ни Венгрии, ни Кубы, ни тем более России. Трудно понять к какой школе они все принадлежат: к школе стоиков, или же в школе циников?

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina
Телефон 52-7426

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

О состоянии моего здоровья могу повторить лишь все ту же, делающуюся уже стереотипной, фразу — Слава Богу, выздоровительный процесс продолжается все так же медленно, но продолжается со все более редкими отклонениями в худшую сторону. Хуже с последствиями кровоизлияния в мозг — ни рука, ни нога нормально не действуют; со временем, надеюсь, придет и это.

Не могу не поблагодарить всех вас, дорогие Друзья, давших мне возможность достичь сегодняшнего положения и дающих мне возможность лечиться и дальше. Вс. Дубровский

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H
Capital Т. Е. 88-3605
(Один квартал от станции субтер-
нео "Пуэйрредон" по линии Феде-
рико Лакросе).

Главный начальник ООН, Даг Хаммершильд, поехал в Конго. Прибыв в Леопольдвилль, он был встречен рапортом о ликвидации самостоятельности провинции Катанга. Действительно, армия ООН в Конго, применив оружие, прогнала Чомбэ и из Леопольдвилля назначен на его место какой-то лумумбист. Но катангские солдаты лумумбиста в Елизабетвилль не пустили.

Впрочем, рапорт Хаммершильду оказался преждевременным. Население и армия Катанги, руководимые Президентом Чомбэ, оказали жесточайшее и весьма успешное сопротивление. ООН-овцев бьют! В Катанге — война. Войну устроила ООН. Вот скандал-то!

ООН-овцы обвиняют катанговцев в том, что, де, те первые начали стрелять. Когда? Когда ООН-овцы стали снимать посты катанговских солдат. А по уставу всякий часовой обязан стрелять, если постороннее лицо хочет устранить его с поста. Значит ООН-овцы сами виноваты. Виноватых бьют.

Возмущенный сопротивлением негров главнокомандующий военными силами ООН индус бригадир С. К. Ражда объявил, что будет публично расстреливать каждого катанговца, у которого будет оружие. (Видно, помнит английские методы в Индии!). На это радио "Свободная Катанга" заявила, что за каждого расстрелянного катанговца будет расстреляно десять пленных ирландцев. Против Катанги оперируют индусы и ирландцы. Министр иностранных дел Ирландии возмущенный действиями ООН, отправился в Конго. Возмущенные заявления слышались и из Англии. Впрочем, Англия быстро смолкла, узнав, что за операцией вооруженного подавления независимости Катанги стоит Стэйтс Департамент-с. Вот интересно-с. Что сказал бы король Георг III?

В г. Елизабетвилль происходят уличные бои. Часть города в руках ООН-овцев, большая часть в руках негров. Вождь племени Бейэка призывает: "На жестокость ответим жестокостью!" Чомбэ обещает, что будет до последней капли крови биться за свободу и независимость Катанги. Премьер-министр Родезии выступил с предложением о том, чтобы сделать перемирие между ООН и Катангой и потом устроить мирную конференцию.

Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно. А мы хотели из анализа событий отыскать внутренние пружины происходящего. Напрасный труд.

Наблюдатель

Русский Обще-Воинский Союз и Кают-Компания офицеров Императорского Флота в Аргентине заботами и содействием объединенного Дамского Комитета имени Клеопатры Давидовны Асеевой устраивают

ТРАДИЦИОННЫЙ, БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ БАЛ

который состоится в среду 11-го октября 1961 года в 22 час. во вновь перестроенном прекрасном и очень просторном зале "Savoy", Callao 181. Изысканная программа, богатая лотерея, доступный буфет. Большой оркестр, обеспечивающий бесперывные танцы до утра.

Продажа билетов и запись на столики у дам Крмитета, у членов организации и по телефону у С. Д. — 51-1827.

Пожертвованные на лотерею вещи принимаются и сосредоточиваются на квартире К. Д. А. — Aguas Buenas 3032.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

Консехо де Мухерес, Чаркас 1155

СУББОТА 21-го ОКТЯБРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ 22-го ОКТЯБРЯ

В 20.30

В 16.30

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Посвященный памяти А. Н. ОСТРОВСКОГО

БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ

Пьеса в 3-х действиях с прологом

Участуют: г-жи В. КРИВЦОВА, И. ЛАНСКАЯ, М. ПАВЛОВА, Т. ЗА КРЖЕВСКАЯ, Л. СИМОН, Г-да: Ю. БОЧАРОВ, Р. ЛОВЦОВ, А. ЛЫГИН, Б. НОРТОН, Д. СКОРОБОГАЧ, Г. ТОМИН

Постановка Г. ТОМИНА

Билеты по цене от 30 до 100 песо у участвующих, а также по Т. Е. 795-8136

Ввиду поступающих запросов, сообщаем, что Общество Друзей Русского Театра к постановке пьесы "Последняя жертва" не имеет никакого отношения.